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1. ROZHLEDNY

Rozhledna Vartovna se ty¢i nad obci Seninka na Vsetinsku. Je o 118 let

mladsi nez Petiinska rozhledna v Praze, ktera byla postavena v roce
1891.

V jakém roce byla postavena rozhledna Vartovna?

a) 1774  b) 1773 c) 1999 d) 2009 e) 2008

2. DALNICNI ZNAMKY

OBDOBI CENA
1995 — 1997 400,- K&
1998 — 2003 800,- K&
2004 — 2007 900,- K¢&
2008 — 2009 1 000,- K¢&
2010 — 2011 1 200,- K&
2012 — 2017 1500,- K&

O kolik nejméné korun se zdrazila zndmka?

a) 500,- K& b) 400, K& c) 300,- K&

d) 200,- K& e) 100,- K&
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3. CENA VSTUPENEK 2 body

Cena jedné vstupenky

Vstupenka na hrad Kiivoklat 100,- K¢
Vstupenka na hrad Buchlov 70,- K¢
Vstupenka na hrad Svihov 50,- K¢
Vstupenka na hrad Bezdéz 60,- K¢

Alenka navstivila tyto ¢tyfi hrady.

Kolik prumérné zaplatila za vstupenku?

a) 60,- K& b) 70,- K& c) 80,- K&
d) 90,- K& e) 100,- K&
4. ZNAK MESTA ROZTOKY 2 body

Z nabidky vyber obrazek, ktery se shoduje s vyobrazenym znakem.
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5. DOPLN ZNAMENKA, ABY PLATILO (metoda Fetizek): 2 body

8 9 450 172 7=50
a — + —: b) : + +: C) X X — +
d) X+ —: e) ++ — —

6. NAKUP LEKU 3 body

V [ékarné pani Janouskova nakoupila Iéky za 128,- K¢&. Platila
dvousetkorunovou bankovkou.

Pan 1ékarnik nemél v kase Zadné dvoukorunové ani desetikorunové
mince.

Kolik minci mohl pan 1€ékarnik nejméné vratit pani Janouskové?

a) 4 b) 5 c) 6 d) 7 e) 8

7. NEZNAME CISLO 3 body

Myslim si ¢islo. KdyZ od tohoto ¢isla odectu pét, pak jej vynasobim péti
a vysledek jesté vynasobim patnacti, ziskdm ¢islo sto padesat.
Jaké cislo si myslim?

a) 5 b) 6 c) 7 d) 8 e) 10
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8. ZIDLE 3 body
V restauraci je celkem 8 stold.

3 velkeé stoly stoji stranou, u kazdého z nich je 6 zidli.

U velkého okna jsou 2 kulaté stoly.

Kulaty stiil ma u sebe o 2 zidle méné nez velky sttl.

U kazdého ze zbyvajicich stoll jsou tii Zidle.

Kolik zidli je u stoll v restauraci?

a) 30 b) 32 c) 33 d) 34 e) 35

9. MRAKODRAP 3 body
V mrakodrapu se nachéazi 79 pater kancelaii a 26 pater byti.

Vyska jednoho patra kancelafe je 4 metry, vyska jednoho patra bytu je
o 1 metr niZsi.

Kolik metrti méti mrakodrap?

a) 388 m b) 384 m c) 394m

d) 395m e) 404 m
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10. RETIZEK PANGEA 4 body

PangeaPangeaP

Pokracuj v fetizku podle ptedlohy. Které pismeno bude na 31. misté?
a) P b) a C) d) n e)

11. PARK TRILOBIT 4 body

Za drzbu parku Trilobit zaplati ro¢né mésto Kladno 300 000,- K¢&.
V cené jsou zahrnuty tii pracovni ¢innosti:

* idrzba strom stoji rocné 2/3 z celkové Castky

* uklid parku stoji roéné 1/5 ¢astky z Gdrzby stroma

* zbytek penéz je na udrzbu travniku

Kolik K¢ zlistane na udrzbu travniku na dobu jednoho roku?

a) 30000,- K& b) 40 000,- K& c) 50 000,- K&

d) 60 000,- K& e) 70000,- K&

Foto: ARCHITEKTONICKA KANCELAR IAV — ing. arch. Mikolds Vaviin
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12. KRALOVSKA CESTA 4 body
Délka Kralovské cesty v centru mésta Prahy méii 4 km.

Petr pobézi primérnou rychlosti 8 km za hodinu, Toma$ pobézi
pramérnou rychlosti 12 km za hodinu.

Kdo z chlapcti bude v cili pozd¢ji a jak dlouhou dobu na néj bude
kamarad c¢ekat?

a) oba dorazi stejné b) Tomas —5 minut
c) Tomas — 10 minut d) Petr —5 minut

e) Petr —10 minut

13. HRAD KOST A KUKS 4 body

Misto ¢islice je vZdy jedno pismeno. Adam chtél doplnit vSechny ¢islice
od 1 do 6.

Jedna se mu nepodatila do souctu pouzit. Pfijdes na to jaka?

KOST
KUKS

6875

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5
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14. ZAKLADY DOMU 4 body
Délnici hloubi celkem 3 zdklady.

1. zéklad je hluboky 110 cm, 2. zéklad je o 15 cm hlubsi nez 1. zaklad,
3. zaklad je 0 20 cm hlubsi nez 2. zéklad.

Hladina spodni vody je v hloubce 280 cm.

Jaky je rozdil mezi dnem 3. zékladu a hladinou spodni vody?

a) 140cm b) 135cm ¢) 175cm
d) 185cm e) 205cm
15. SIRUP NA KASEL 5 bodil

V 1ékarne prodavaji malé a velké baleni sirupu na kasel.
Velké baleni - 50 ml sirupu stoji 125,- K&
Malé baleni - 30 ml sirupu stoji 70,- K&

Kolik nejvice ml sirupu mohu koupit za 420,- K¢, budu-li chtit koupit
pouze jeden druh baleni — tzn. bud’ jen mala baleni nebo jen velka

baleni?

a) 150 ml b) 200 ml c) 180 ml
d) 210 ml e) 250 mi
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16. DELENI BUNEK 5 bodiu

Buiiky vznikaji tak, e se jedna buitka — HLAVNI - kazdych 6 minut
rozdéli na dal§i dvé buiiky. HLAVNI buiika ale ihned po rozdéleni
zahyne.

Kolik bun¢k bude zit po 29 minutach od zac¢atku déleni?

fogeyersy

a) 8 b) 10 c) 14 d) 16 e) 24
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17.VITAMIN C 5 bodu

Pokud je télo napadeno infekcei, potfebuje zvysit denni davku vitaminu C
pravénal g.

Dobrym zdrojem vitaminu C je naptiklad kvétdk, pomeran¢, mrkev.

1 g vitaminu C obsahuje:

*2 000 g (10 ks) pomeranct

nebo

* 60 ks mrkve

nebo

* 4 hlavy kvétaku

Kolik kusti ovoce a zeleniny nemtzu snist - abych nepiekrocil denni
davku?

a) 3 hlavy kvétaku + 15 ks mrkve
b) 12 ks mrkve + 8 pomeranci
c) 1 hlava kvétaku + 45 ks mrkve
d) 30 ks mrkve + 1 000 g pomeran¢u
e) 20 ks mrkve + 7 ks pomeranci
18. ANGINA 5 bodii

Markéta onemocnéla anginou. Pani doktorka ji pifedepsala 1éCbu
antibiotiky. Az dobere vSechny léky, ma hned nésledujici den rdno pfijit
na lékatskou kontrolu.

Ktery den pijde na kontrolu, kdyz:
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* dostala 2 krabicky tabletek — v jedné je 12 tablet

* zacCala uzivat 1€ky v utery v 8:00 hod.

* prvni tfi dny a noci mé uzivat 2 tablety po osmi hodinach
* dalsi tablety — vzdy 1ks - po dvanacti hodinach

* zadnou tabletu nezapomene snist

a) v nedéli b) v pondéli C) v utery
d) ve stifedu e) ve ¢tvrtek
19. OBRAZCE

Jak 1ze popsat nasledujici obrazce?

a) maji stejny obvod i obsah
b) maji stejny pouze obvod
C) maji stejny obsah i tvar
d) maji stejny pouze tvar

e) maji stejny pouze obsah

5 bodi
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Vyber spravné tvrzeni, které Ize vycist z grafu:
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a) od roku 1970 podil obyvatel vékové kategorie 0 — 14 let
stale klesa, obyvatel ve véku 65 + stale stoupa

b) od roku 1970 podil obyvatel vékové kategorie 0 — 14 let
stale stoupa, obyvatel ve véku 65 + stale klesa

c) od roku 1985 podil obyvatel vékové kategorie 0 — 14 let
stale stoupa, obyvatel ve véku 65 + stale klesa

d) od roku 2010 podil obyvatel vékové kategorie 0 — 14 let
stale stoupa, obyvatel ve véku 65 + stoupa

e) od roku 2005 podil obyvatel vékové kategorie 0 — 14 let
stale klesa, obyvatel ve véku 65 + stoupa

22. NAVSTEVA KARLSTEJNA 6 bodu

Rodina Svobodova se vypravila na vylet. V 9:17 hod. odjeli vlakem
z Prahy — hlavniho nadrazi na KarlStejn. Jizda vlakem trva pravé
40 minut. Cesta od vlakového nadrazi k hradu trvala 30 minut.
Nasledovala prohlidka — 100 minut. Na ob&d¢ v restauraci (na hrad¢)
stravili 60 minut. Pak uz se rodinka vypravila na nadrazi — cesta trvala
také 30 minut.

Odjezdy vlaki z Karl$tejna:
11:53 hod., 12:23 hod., 12:53 hod., 13:23 hod., 13:53 hod., 14:23 hod.,
14:53 hod., 15:23 hod., 15:53 hod.

V kolik hodin nejdfive mize dorazit rodina na hlavni nadraZzi, pokud
nema vlak zpozdéni?

a) ve 13:04 hod. b) ve 14:03 hod. c) ve 14:33 hod.

d) v 15:03 hod. e) v 15:00 hod.
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23. VYSTAVA 7 bodii
Sténa v galerii je dlouha 940 cm.

Kolik nejvice obrazli na ni mizeme umistit, kdyz vime, ze rozestupy
mezi obrazy i rozestupy od roht stén jsou vzdy 40 cm, Sitka obrazl je
110 cm?

a) 5 b) 6 c) 7 d) 8 e) 9

24. SPOLUZACI 7 bodit
Spoluzaci Frantisek, Josef a Helena méfi dohromady 463 cm.

FrantiSek méti o 8 cm vice nez Helena, Josef je o 3 cm mens$i nez
Frantisek.

Kolik cm méfi Helena?

a) 148 cm
b) 153 cm
c) 155cm
d) 150 cm

e) 158 cm
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25. PRAVDA NEBO LEZ?

Kostky se dotykaji sténami. Stény se mohou dotykat, jen kdyz je
na obou sténach stejn¢ puntiki (jeden k jednomu, dva ke dvéma atd.)
a to bez ohledu na natoc¢eni puntika.

Kolik puntiki patfi do zeleného pole?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5



Podékovani

Radi bychom podékovali v§em, ktefi pracovali na tvorbé a sestavovani tloh pro Zaky a ktefi se
podileli na organizaci soutéZe.

Deékujeme tviircim tloh:

Anné Marek, ugitelka matematiky, Praha

PhDr. Michaele Kaslové, lektorka KMDM, Pedagogicka fakulta, Univerzita Karlova v Praze
Mgr. Hané Schmidové, uditelka matematiky, Praha

Mgr. Pavlu Sevicovi, u¢itel matematiky, Praha

PhDr. Evé Semeradové, Ph.D., ugitelka matematiky, Praha

Mgr. Bc. Karlu Zavielovi, u¢itel matematiky, fyziky a informatiky, Praha

Nase diky patii také Poradnimu vyboru Pangea:

PhDr. Michaele Kaslové, KMDM, Pedagogicka fakulta, Univerzita Karlova v Praze

Prof. RNDr. Marii Demlové, Csc., KM, Fakulta elektrotechnicka, CVUT v Praze

doc. Mgr. Petru Knoblochovi, Dr., KNM, Matematicko-fyzikalni fakulta, Univerzita Karlova v Praze
doc. Ing. Lubomiie Dvofakové, Ph.D., KM, Fakulta jaderna a fyzikaln¢ inzenyrska, CVUT v Praze
Bc. Marku Kovakovi, MBE, Fakulta strojni, CVUT v Praze, Narodohospodaiska fakulta, VSE, Praha

Dékujeme generalnimu partnerovi soutéze:
Meridian International School, s.r.o.

MEZINARODNI SKOLA MERIDIAN >

MATERSKA SKOLA * ZAKLADNI SKOLA * GYMNAZIUM
4 '
'

www.meridianedu.cz

Veskera prava jsou vyhrazena. Ulohy naleZi soutézi Pangea. Kopirovani neni dovoleno.
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